
Studentbyen Århus i Danmark har aner 
helt tilbake til vikingene på 700-tallet, og 
byen er en fascinerende blanding av 
gammelt og nytt. 

Århus vokser stadig og er allerede 
kommet opp i et totalt innbyggertall på 
mer enn 300.000 mennesker, inkludert 
35.000 studenter, noe som gjør byen til 
den nest største i Danmark.  For at du 
skal forstå hvor stor Århus egentlig er, 
så skal du vite at den er omtrent det 
dobbelte av Trondheim.

Besøker du den gamle delen av Århus 
vil du raskt legge merke til byens vitale 
krefter. 

Velkommen til

rhusÅ
Her har det blitt pusset opp, og 
fastboende og tilreisende møtes av 
trendy butikker og caféer. 

Ta en spasertur langs stranden, eller la 
hjernen og hjertet forundres av de 
mange kulturbegivenhetene og gi 
maven gode opplevelser gjennom deilig 
mat fra de mange 
kvalitetsrestaurantene. 

Vi anbefaler alle å ta et besøk til denne 
koselige byen på Jylland. Her har 
turister flest et godt alternativ til 
København!
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Aarhus Lufthavn er med sin sentrale 
plassering den naturlige lufthavn for 
Øst-, Midt og Nordjylland. Adressen til 
flyplassen Aarhus Lufthavn er 
Stabrandvej 24. Flyplassen har det du 
forventer av en moderne flyplass når 
det gjelder fasiliteter, inkludert 
leiebilkontorer og trådløst Internett, 
men den er på langt nær en stor 
flyplass. Du flyr direkte til Århus fra 
Moss Lufthavn Rygge med Ryanair.

Det finnes selvsagt flybusser som går 
regelmessig mellom Århus sentrum og 
Århus lufthavn. Turen tar ca 45 
minutter og starter/stopper på Århus 
Banegård. Billetter kjøpes på bussen. 
Regn med ca 100 danske kroner for 
en billett.

Drosje er ikke spesielt rimelig i 
Danmark, men det kan jo være et 
alternativ hvis du har dårlig tid eller 
dere er flere som deler regningen. 
Regn med ca 650 danske kroner for 
turen fra flyplassen til Århus sentrum.

Alternativt kan du fly til Billund 
Lufthavn. Billund Lufthavn er Jyllands 
internasjonale flyplass med flere 
nasjonale og internasjonale flyvninger 
hver dag. Flybussen til og fra Århus 
har ruter som er knyttet opp mot alle 
flyplassens avganger og ankomster.  

Fly til
rhusÅ

Med ferge til Århus
Mange vil antagelig ta seg til Danmark 
via ferge, og f.eks. med egen bil kjøre 
til Århus. Avstanden til Århus fra 
Hirsthals, eller for den saks skyld 
Fredrikshavn, er ca 190 km. Fra Norge 
går det ferger fra blant annet Oslo og 
Kristiansand.

http://www.reiseplaneten.no/
http://www.reiseplaneten.no/


 De beste reiseguidenewww.reiseplaneten.no 

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

3

Selv om Århus ofte blir omtalt som 
"Danmarks yngste by", så er den 
likefullt ansett å være den eldste i 
Danmark. For opprinnelig fantes det 
nemlig en by med vikinger her allerede 
på 900-tallet. På den tid het det Aros, 
noe som jo ikke er så langt unna Århus. 

Allerede i år 1201 ble grunnstenen til 
Domkirken lagt. Og området rundt 
Domkirken har vært den sentrale siden 
den gang. Imidlertid skjedde det ikke 
noen rivende byutvikling av Århus før 
på 1800-tallet.
 

Bli kjent med
rhusÅ

I 1847 startet en byggingen av 
havneanlegget. Dette arbeidet ble 
ferdig i 1861, og sammen med 
åpningen av jernbanestrekningen 
Jylland - Århus - Randers i 1862, ble 
det starten på en rivende byutvikling i 
Århus. I dag er nemlig Århus Danmarks 
nest største by med ca 300.000 
innbyggere. 

Århus er dessuten en Universitetsby 
med alt det innebærer av kreativitet, 
vitebegjær og ikke minst med et livlig 
uteliv og kulturliv. Århus regnes forøvrig 
å ha flest "kloke hoder per innbygger" 
av alle danske byer.

Den gamle by i Århus
Foto: Erik Cleves Kristensen  (cc-lisens) Flickr
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Turistområder i Århus
Alt innenfor Ringgaden betraktes som 
Midtbyen. Sentrum av Midtbyen kalles 
Den indre by og er avgrenset av tre 
alléer; Nørre Allé, Vester Allé og 
Sønder Allé. Det er her du finner de 
fleste attraksjonene, spisestedene og 
butikkene. Og det er her du finner den 
gamle bebyggelsen. I vikingtiden var 
Århus omgitt av en halvsirkelformet 
forsvarsvoll. Denne gikk fra havet og 
langs med elven. Du kan forstå hvor 
ved å se på dagens gatenavn, f.eks. 
Borgporten, Volden og Graven.

Den indre by og 
Latinerkvarteret
Den sentrale shoppinggaten i Århus er 
Strøget, dvs. kombinasjonen Ryesgade 
og Søndergade. Strøget går fra Store 
Torv ved Århus Domkirke til Bruun's 
Galleri rett ved Banegården, like ved 
Fredriksbjerg-området. Århus Domkirke 
er selve hjertet i Den indre by. Det var 
ved domkirken vikingene først slo seg 
ned på 900-tallet. Da som nå, er dette 
byens samlingssted. Kirken ligger ikke 
langt fra Honnørkajen og havet. 

Rett øst for Domkirken er Århus teater 
med tilhørende billettservice. Området 
rundt Domkirken kalles 
Latinerkvarteret og er som tidligere 
nevnt det eldste området i Århus. 
Tankene går til Sør-Europa når man 
vandrer rundt på de brostensbelagte 
gatene og betrakter folkelivet fra de 
mange koselige caféene. 

Går du sørover fra Domkirken, langs 
Sankt Clemens Torv, er du på Strøget. 
Den omtrent en kilometer lange 
spaserturen tar deg til Bruun's Galleri. 
Clemens Torv er forresten stedet hvor 
du finner Vikingmuseet, og i kjelleren 
hos Nordea Bank vil du se utgravinger 
fra vikingtiden.

Før du kommer til Bruun's Galleri vil du 
dessuten passere Århus Rådhus rett 
utenfor Den indre by. Denne bygningen 
gir til tross for sin opprinnelse fra like  
etter 2. verdenskrig oss besøkende et 
klart modernistisk uttrykk, og med sitt 
høye klokketårn er rådhuset et lite 
landemerke i byen. Du finner rådhuset 
rett sør for Sønderallé.

Andre viktige områder i Midtbyen

Vesterbro
Vesterbro ligger nordvest for indre by og 
består blant annet av Vesterbro Torv, 
Den Gamle By og Botanisk Have. Her 
er dessuten Amtssykehuset og Ceres 
bryggeri.  Den Gamle By er et stort 
friluftsmuseum og er meget populært 
blant turister. Den Gamle By kommer du 
til ved blant annet spasere opp 
Viborgvej. Friluftsmuseet består av en 
rekke historiske bygninger, i tillegg til 
verksteder, boliger, butikker og 
utstillinger. Botanisk Have ligger like ved. 

Nord for Den Gamle By, og rett utenfor 
midtre by finner du det store 
universitetsområdet med Århus 
Universitet. 
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Frederiksbjerg
Frederiksbjerg ligger sydvest for Den 
indre by. Frederiksbjerg er koblet 
sammen med Den indre by via broene 
Bruunsbro og Fredriksbro. Rett vest 
for Frederiksbjerg finner du Langenæs. 
Denne rolige bydelen er et typisk 
eksempel på dansk 1950-talls 
arkitektur. 

På folkemunne kalles Frederiksbjerg for 
spiskammeret i Århus. Ta turen hit for 
besøke stedets mange spesialbutikker 
innen mat og drikke. En ypperlig gate å 
starte i er M.P. Bruunsgade rett bak 
Bruun's Galleri.

Tr jborgø
Trøjborg ligger nord for Den indre by. 
Dette er et område hvor både studenter 
og kunstnere har slått seg ned, og er 
nær sagt en “by i byen”. Her er det 
mange spennende små butikker. 

Utenfor Midtbyen
Moesgård
Et stykke sør for Midtbyen i Århus ligger 
Moesgård, ikke langt fra Aarhus Golf 
Club. Dette området er interessant fordi 
det huser Moesgård Museum og 
herregården Moesgård. Det er her 
Grauballemanden befinner seg. Han er 
det eneste fullt bevarte mennesket fra 
jernalderen.

 

Idrettsparken
Mellom Midtbyen i Århus og Moesgård 
ligger Århus idrætspark og store 
parkanlegg. Hit kommer man for å 
slappe av og f.eks. gå en flott tur langs 
Strandvejen eller ta en piknikk i det 
grønne. Kanskje kommer du hit for å se  
fotballkamp i idrettsparken også? 

Strender ved rhusÅ
Er det varmt sommervær og du har 
dagene foran deg, så smaker det 
kanskje med et strandbesøk? Århus kan 
nemlig by på strender både til nord og 
sør. Du har f.eks. Moesgård Strand, 
Ajstrup Strand og Ballehage Strand. 
Ja, vi tar med Åkrogen strand og 
Bellevue strand også. Alle i kort 
avstand fra bysentrum av Århus.
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Århus er en by som er vant med turister 
og antallet overnattingssteder er ganske 
så bra. Her finner du alt fra 
internasjonale kjedehoteller til 
campingplasser. 

Og er du i Danmark må du nesten 
vurdere overnatting på en kro. Husk at 
selv om Århus er en stor by i f.eks. 
norsk målestokk, er byen på ingen måte 
Bangkok, og du kan derfor trygt velge et 
hotell litt utenfor sentrum. Avstandene 
er ikke så lange. Dessuten finner du 
severdigheter også utenfor sentrum av 
Århus. Dermed kan du kanskje være 
nærmere din favorittattraksjon, selv om 
du bor utenfor Den indre by?

Malling kro er nærmest legendarisk for 
sine måltider og her kan du dessuten 
overnatte. Malling ligger imidlertid et 
stykke utenfor Århus sentrum, og 
passer nok best for dem som vil 
utforske Jylland og ta noen avstikkere 
inn til Århus by en gang i blant.  Kroa 
har både enkelt- og dobbeltrom. 
Adressen er Stationspladsen 2 i 
Malling.

Et utvalg av de beste hotellene i Århus

Radisson Blu
Dette 4-stjerners hotellet har mer enn 
nok å by på når det gjelder fasiliteter. 
Beliggenheten rett utenfor Den indre by 
på Margrethepladsen 1 er ypperlig. Kort 
vei til kunstmuseet og omtrent 15 
minutter til sentrum av Århus. Radisson 
Blu i Århus får nesten bestandig skryt 
for sin personlige service. 

Hoteller i
rhusÅ

Hotel Royal Århus
Vil du bo midt i smørøyet i Århus velger 
du Hotel Royal Aarhus. Du betaler en 
del ekstra for beliggenheten ved 
domkirken, vær klar over det. Adressen 
er Store Torv 4. Det 102 rom store 
hotellet har egen restaurant og 
romservice. Reiser du til Århus på 
forretningsreise er dette hotellet også 
et bra valg. 

Cab Inn
Dette er et rimelig 2-stjerners hotell 
som ligger i Kannikegade 14. Hotellet 
får mye skryt til tross for sin enkle 
fremtoning. Snakker vi verdi for 
pengene kan dette kanskje være det 
beste hotellet i Århus.  Beliggenheten 
vest for Botanisk have er topp, med 
kort vei å gå til blant annet Den gamle 
by. Ikke forvent alt av fasiliteter. Dette 
er et budsjetthotell. 

Bed & Breakfast i Århus
Havnehotellet finner du rett øst for 
idrettsparken, sør for sentrum av 
Århus. Adressen er Marselisborg 
Havnevej 20. Rommene er store og 
rene, og tanken bak hotellet er at du 
skal klare deg selv. Beliggenheten ved 
marinaen er vakker og i sidebygningen 
finner du i alle fall fem forskjellige 
restauranter, dog ikke de rimeligste i 
Århus.

Camping i Århus
Aarhus Camping ligger ca 8 kilometer 
nord for Århus sentrum. Følg motorvei 
E45 og ta av Århus N og følg veien til 
rundkjøringen ved IKEA. Sving der mot 
Ødum.  Aarhus Camping ligger vakkert 
til og har både hytter, plasser til 
campingvogn og telt. Campingplassen 
er åpen året rundt.
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Med sin nærhet til det kontinentale 
Europa kombinert med høy kvalitet på 
eget design er det mye spennende og 
trendy å shoppe i Danmark. Og en av 
Danmarks beste shoppingbyer er Århus. 
Ikke minst finner du Bazar Vest her, en 
verden av smak og opplevelser. Denne 
nærmere 20.000 kvadratmeter store 
basaren er Skandinavias største i sitt 
slag. 

Opplev eksotiske spisesteder, tyrkiske 
bakerier og orientalske kjøpmenn. 
Adressen er Edwin Rahrs Vej 32.  Bazar 
Vest holder åpent tirsdag til søndag fra 
1000 til 1800. Mandager stengt. 

Shopping i
rhusÅ

Suvenirer kan du kjøpe i Den gamle 
by, dvs. friluftsmuseet i Århus. Her har 
de mange museene utsalg av keramikk 
og annen lokal brukskunst av god 
kvalitet.

Hovedshoppinggaten i Århus heter 
akkurat det samme som hos storebror 
København, Strøget. Strøget i Århus er 
en ca 900 meter lang gate med omtrent 
150 butikker på hver side. Strøget går 
fra Bruun's Galleri rett ved 
Banegården til Store Torv ved Århus 
Domkirke.  Husk å stikke innom 
gågatene Fredriksgade og Sct. 
Clemens Stræde. Besøker du Århus 
om vinteren så vit at det er varme i 
gaten, slik at det er tørt hele året.

Mye fint å shoppe i Den gamle by hvis du vil ha noe ekte dansk!
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Vestergade er navnet på en av de 
flotteste gatene i Århus. Butikkene her 
selger alt fra "teknologiske 
duppedingser" til sportsutstyr. Glem for 
all del ikke å ta en avstikker ned 
Grønnegade og så Møllestien for en 
flott spasertur blant de gamle vakre 
husene.

Latinerkvarteret er navnet på det 
eldste området i Århus. Tankene går til 
Sør-Europa når man ser alle de 
koselige cafeene og de 
brostensbelagte gatene. 
Latinerkvarteret er kjent for sine mange 
spesialbutikker. Her går du på 
shoppingjakt etter klær og brukskunst. 
Kanskje gjør du det store funnet 
nettopp her?

Fredriksbjerkvarteret består av 
gatene M.P. Bruunsgade, 
Jægergårdsgade og Fredriks Allé og 
kalles på folkemunne "spiskammeret til 
Århus". Årsaken er selvfølgelig de 
mange spesialbutikkene som selger 
mat, frukt, grønnsaker og drikkevarer. 
Blir du trett av å shoppe så er dette 
dessuten stedet du skal stikke innom 
for en skikkelig dansk lunsj på et av de 
mange vertshusene.

Noen utvalgte butikksentre i Århus

Bruun's Galleri
Adressen til dette 90 butikker store 
butikksenteret er M.P. Bruuns Gade 
25. Senteret er åpent 1000 til 1900 
mandag til torsdag, 1000 til 2000 
fredager, og 1000 til 1700 lørdager. I 
tillegg holder Bruun's Galleri åpent en 
søndag i måneden fra 1100 til 1600.

Illums Bolighus
Det finnes vel knapt et hyggerligere 
interiørsenter å besøke enn Illums? Få 
inspirasjon og ev. kjøp med noe hjem, 
enten det er til bad, kjøkken eller stue. 
Det er alltid masse spennende å finne 
på Illums. Adressen er Vintervej 7 og 
åpningstider er mandag til torsdag 
1000 til 1730, fredager 1000 til 1900 og 
lørdager fra 1000 til 1600.

Storcenter Nord
Storcenter Nord er et stort senter som 
ligger ved Helsingforsgade. Her finner 
du alt av butikker, enten du er på utkikk 
etter klær, sko, tekniske produkter eller 
interiørprodukter.  Åpningstider er 
mandag til torsdag 1000 til 1800, 
fredager 1000 til 1900 og lørdager 
1000 til 1600.

City Vest
City Vest er et spennende senter med 
65 spesialbutikker og 2 
supermarkeder. Ta i alle fall turen hvis 
du er interessert i mat og vin. Åpent 
mandag til torsdag fra 1000 til 1800, 
fredager fra 1000 til 1900 og lørdager 
fra 0930 til 1500. City Vest ligger ved 
Gudrunsvej litt vest for sentrum.

Det er kanskje ikke så rart at 
analyseinstituttet Retail Institute 
Scandinavia har kåret Århus til den 
mest attraktive handelsbyen i 
Danmark?
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Forestill deg Århus på kartet og du 
forstår at maten er "kortreist"! Her er 
du i umiddelbar nærhet til både hav, 
skog, åker og eng. Det blir god mat av 
slikt. Nyfanget fisk kjøpes fra havnen, 
kartofler (poteter) og grønnsaker 
kommer fra Samsø og andre friske 
råvarer fra mulden på Djursland. 
Århus er de facto et av de mest 
ettertraktede stedene for Danmarks 
beste restauratører og byen kan for 
eksempel by på Ferdinand Hotel og 
Brasserie som i 2009 ble kåret til 
årets brasserie i Danmark.

Det danske kjøkken er kjent for å 
være nyskapende og mange av de 
bedre restaurantene i Århus har en 
eksperimenterende meny. Ville urter 
og planter hentet direkte fra naturen 
og kombineres med ypperlige kjøtt- og 
fiskeprodukter. Tilsammen gir det en 
herlig ny smak for oss matglade.

Århus er mye mer enn røde pølser, 
store porsjoner med hakkebøf og 
annet vi nordmenn forbinder med 
Danmark. Her kan du like gjerne 
smake moskusokse fra Grønnland og 
"verdens beste" østers fra Limfjorden. 

Og Århus er mer enn gourmet-mat. 
Det kan være minst like koselig å 
stikke innom en av de mange caféene 
eller kroene for et herlig smørbrød, 
perfekt for en lunsj eller sen frokost. I 
Danmark er det dessuten lov til å ta en 
"lille en" tidlig på dagen også. 

Spise i
rhusÅ

Det kryr av små butikker som selger 
“sandwicher”  av alle typer. Det er godt og 
rimelig.  Og heller ikke i Århus kan du 
unngå de internasjonale fastfoodkjedene, 
de allstedsværende pizzeriane og 
kinarestaurantene og det alle de  
nattmatshungrige drømmer om – kebab-
sjappene. Ingen, absolutt ingen, behøver 
å gå sulten i Århus!

Noen utvalgte restauranter i Århus: 

Hotel & Brasserie Ferdinand
Dette er et eksklusivt og moderne 
brasserie som ligger i sentrum av Århus, 
ikke langt fra havnen. Her hos Brasserie 
Ferdinand brukes lokale råvarer til å trylle 
frem kvalitetsretter. Dette er din mulighet 
til å få det ypperste av dansk kokkekunst 
for en betydelig rimeligere penge enn hva 
du måtte betale på den svært kjente 
gourmetrestauranten Prins Ferdinand 
som lå i Den Gamle By i Århus. 

PS! Har du råd, kan Hotel Ferdinand 
være et meget godt overnattingstips.  
Adressen er Åboulevarden 28.

Italia
Finnes det noe bedre navn på en Italiensk 
restaurant enn Italia? Denne restauranten 
gir rimelig og god italiensk mat til hele 
familien, og ble kåret til den beste 
familierestauranten i byen i 2008. 
Ypperlig sted også uten familien på slep. 
Smak minestronesuppen og det gode 
brødet!  Adressen er Åboulevarden 9. 
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Malling Kro
Tar du turen til Malling, ca 12 kilometer 
syd for Århus, så finner du Malling Kro, 
en kro som kombinerer det 
tradisjonelle med det nyskapende. 
Malling Kro ble tildelt en “stjerne” for 
kjøkken av høy kvalitet og tre 
"vinglass" for fremragende vinsortiment 
av Den Danske Spiseguide. Har du 
ikke bil, eller ikke vil kjøre (kanskje du 
vil smake på vinen?) så vit at 
jernbanestasjonen ligger like ved 
Malling Kro, og at det er togforbindelse 
til Århus. Dessuten er buss-
forbindelsene gode.  Adressen er 
Stationspladsen 2, (Malling)  

Det gamle Mejeri
Denne gourmetrestauranten er kjent 
for å yte sine gjester god service. 
Menyen til Det gamle Mejeri tilpasses 
råvarer og årstider, og du vil garantert 
få en flott matopplevelse. Åpent for 
lunsj onsdager og søndager (1200 til 
1500) og for lunsj og middag torsdag til 
lørdag (1200 - sent). 

Den flotte bygningen med den gode 
restauranten finner du på Vilhelmsborg 
Bedervej 101 i Mårslet.   

Det Grønne Hjørne
Kanskje skal du rett og slett prøve en 
buffet-restaurant når du er i Århus? 
Ikke la deg lure av fasaden til Det 
Grønne Hjørne der det ligger i 
Frederiksgade 60 i Århus. Her får du 
kvalitet! Velg fritt mellom lam, kylling, 
salater og oster. Og mye deilig frukt og 
kaker. Er du sulten så er dette stedet å 
gå for å få en solid posjon mat til 
rimelig pris. NB! Drikke inngår ikke i 
buffet-prisen.

Italia er en prisbelønnet familierestaurant i Århus. Beliggenhet ved 
Europaplads, ved starten på herlige Åboulevarden. (Copyright Reiseplaneten).
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Leiebil kan du enkelt og forholdsvis 
rimelig leie i Danmark. Du kan hente 
bilen på flyplassen eller flere steder i 
Århus sentrum.

Det å kjøre bil i Danmark er en drøm. 
Gode veier, relativt sett korte 
avstander og en kjørekultur som er 
ryddig og enkel å forholde seg til. Du 
kan også enkelt velge om du vil kjøre 
raskt på motorveien eller velge 
hyggelige småveier til samme 
reisemål. 

Med Århus som utgangspunkt har du 
en rekke spennende og kjente 
reisemål i nærheten. Det er heller ikke 
all verdens lange kjøretur om du 
velger å ta bilen til Tyskland og den 
flotte storbyen Hamburg, eller til 
Danmarks hovedstad København.

 

Leiebil i
rhusÅ

Vi har imidlertid valgt ut tre andre 
reisemål for deg som har Leiebil i Århus

Legoland og Billund
(ca 100 km og 1 t. og 20 min. kjøring)
Har du med barn så er vel nesten kravet 
unisont om at du skal ta turen til 
Legoland? 

Legoland ligger ved byen Billund som 
befinner seg i underkant av 100 
kilometer sørvest for Århus. Legoland 
kan gjerne kombineres med Løveparken 
før du vender bilen hjemover. Alt rekker 
du fint på en dagstur. Men start tidlig så 
du slipper inngangskøen i Legoland.

Legoland er «landet» alle reiser til når de er i Danmark!

http://www.reiseplaneten.no/
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Odense 
(ca 145 kilometer og 1 t. og 40 min. 
kjøring)
Odense er nok mest kjent for å være 
hjembyen til H.C. Andersen. Denne vakre 
byen befinner seg geografisk nesten midt 
i Danmark, på øya Fyn. Odense er 
dessuten fødebyen til en annen kjent 
dansk kulturpersonlighet; Carl Nielsen.

Byens kompakte sentrum byr på koselige 
cafeer og restauranter, og du må for all 
huske å besøke den flotte gågaten 
Vintapperstræde. Onsdager og lørdager 
er markedsdager på Sortebrødre Torv. 

Det er obligatorisk å besøke 
barndomshjemmene til H.C. Andersen og 
nasjonalkomponisten Nielsen, og 
barnefamilier bør kanskje også inkludere 
turen til Odense Zoo? 

Aalborg 
(ca 120 kilometer og 1 t. og 20 min. 
kjøring)
Aalborg er Danmarks fjerde største by og 
har i overkant av 160.000 innbyggere. Du 
vet nok at Tromsø kaller seg selv for 
Nordens Paris, men visste du at Aalborg 
kaller seg selv for “Nordens lille Paris”, til 
tross for at den er større enn nettopp 
Tromsø? Byen er en gammel vikingby og 
den har lenge vært et kulturelt og 
økonomisk knutepunkt på Jylland.

Er du i Danmark i mars, så må du bare 
legge turen innom Aalborg siden byen 
den måneden arrangerer Nord-Europas 
største karneval. Ellers byr Aalborg på en 
rekke museer, dyrehage og tivoli. 
Dessuten er det mer enn 300 spisesteder 
i byen, og ikke å forglemme Jomfru Ane 
Gade, byens berømte utelivsgate. 
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Århus er en by full av sportslige 
aktiviteter året rundt. Selv vinteridretter 
arrangeres det her. Århus har blant 
annet hatt frestylefestival midt i 
sentrum til stor glede for byens 
innbyggere og tilreisende. Men 
selvsagt er det sommeridretter som 
dominerer, og gjerne sjøsport.

Med sin nærhet til havet er det ikke 
underlig at regattaer i seiling og annen 
båtsport finner sted her. Men det er 
også et mangfold av andre idretter. 
Århus driver nemlig et svært 
systematisk arbeid for å tiltrekke seg 
idrettsarrangementer, og det er ikke 
uten grunn at Århus har blitt kåret til 
beste arrangørby for idrett i Danmark. 

Fotball i Århus
Hvert år i uke 30 arrangeres 
'Fotballfestivalen Danmark' i Århus. 
Dette er landets 3. største 
ungdomsturnering i fotball, og det 
deltar helt sikkert noen lag fra Norge 
også.

Aarhus Gymnastikforening av 1880 
eller AGF som de er bedre kjent som, 
er Århus stolthet. I sine hvite og blå 
drakter spiller AGF hjemmekampene i 
Idrætsparken, nærmere bestemt på 
NRGI Park eller Atletion Stadion som 
den også kalles. Klubben har ikke den 
senere tid vært i nærheten av tidligere 
tiders storhet, men hjemme-
supporterne som forøvrig kaller seg 
"Galehuset", støtter like fullt sin klubb 
hundre prosent.

Sport i
rhusÅ

Atletion Stadion arrangerer fra tid til 
annen konserter og andre 
kulturarrangementer. Adressen er 
Stadion Allé 70. 

Golf i Århus
Aarhus Golf Club ligger ved et 
naturskjønt område ikke langt fra 
Moesgård Museum. Klubben er den 6. 
eldste i Danmark og ble stiftet i 1931. 
Banen byr på varierende vanskegrad og 
hvis ikke slagene sitter, kan du i alle fall 
nyte utsikten over Århus Bugt. I klart vær 
ser du helt til Samsø og Tunø. 
Banebestilling gjør du på telefon 86 27 
63 22. 

Hestesport i Århus
Jydsk Væddeløpbsbane befinner seg 
ved Observatorievejen 2 like utenfor 
sentrum av Århus, og byr på sport og 
spenning. Ta f.eks. buss 1 eller 18 til 
banen. Det er travsporten og 
veddemålskunsten som dyrkes her. 
Café, restaurant og grillbar finnes 
tilgjengelig på travarenaen. Ta også 
med barna da det ofte arrangeres 
ponnyridning for de minste, i tillegg til at 
det finnes egne lekeparker, samt en 
barnekino. 

Racing i Århus
Har du litt fartsdilla så vit at Århus, eller 
mer konkret Viby, har Europas største 
racing-hall for go-cart. Alle barn over 
120 cm har tillatelse til å kjøre alene, 
mens barn mellom 90 cm og 120 cm 
kan få bli med i en såkalt "twin-cart". 
Men dette er like mye for voksne. De 
råeste go-cartene her får opp en fart på 
over 70 km/t og det føles veldig fort når 
du sitter 5 cm over bakken. Adressen til 
racingsenteret er Hasselager Centervej 
30 i Viby.

http://www.reiseplaneten.no/
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Det er deilig å være barn i Danmark. 
Det er absolutt ikke noe problem å ta 
med ungene når du besøker Århus. 
Og du behøver slett ikke ta turen til 
Legoland eller Løveparken heller. Vi 
garanterer at det blir vellykket, selv om 
du holder deg i og ved Århus. 

Og du kan gjerne komme vinter som 
sommer. Om vinteren er det 
skøytebane ute hvis det er kald nok. 
Hvis ikke finner du alltids skøyteis i 
Århus skøytehall. Du får naturligvis 
leid skøyter på stedet.

Kommer du til Århus om sommeren og 
det ikke er vær til å ta turen til 
nærmeste strand, så besøk en av 
byens innendørs svømmehaller.  Der 
kan du bade året rundt. 

.

 

Med barn i
rhusÅ

Er det varmt sommervær så besøker 
dere selvsagt en strand. Århus kan 
nemlig by på strender både til nord og 
sør. 

Du har f.eks. Moesgård Strand, 
Ajstrup Strand og Ballehage Strand. 
Ja, vi tar med Åkrogen strand og 
Bellevue strand også. Alle i kort 
avstand fra bysentrum.

Ingen problemer i matveien
Hvem kan motstå danske røde pølser? 
Dessuten er Århus stor nok til at 
restauranttilbudet dekker et særdeles 
variert behov. Og naturligvis finner du 
alle de kjente matkjedene her.

Århus er en ekte vikingby!  Mye å se for barn og voksne

http://www.reiseplaneten.no/
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Dyrehage
Vil du se levende dyr som går “fritt” 
omkring, tar du turen litt sør for Århus, 
nærmere bestemt til Thors Skov som 
er en del av det større Marselisborg 
Skov, og som ligger nær Århus Bugt. 

Litt morsomt er det med egen 
innhegning for de mange villsvinene i 
dyrehagen. Du finner dessuten en 
rekke andre dyr som rådyr og hjort. 
Her kan barna få være med å fore 
dyrene. 

Dyrehagen er åpen fra 0800 til 
solnedgang, og det er gratis inngang.  

Tivoli Friheden
Hos Tivoli Friheden kan alle bli barn. 
Kan vi foreslå kappkjøring for hele 
familien med radiobiler?  Fortsett så 
med vannkanonskyting, pariserhjul, og 
en berg- og dalbane kalt dragen. 

Den tøffeste rutsjebanen heter 
forresten Cobra. Adressen er 
Skovbrynet 1. 

Lekeland (Legelandet)
Det aller største lekelandet tilhørende 
Kong Guros befinner seg i Århus. Det 
strekker seg over 5000 kvadratmeter 
og inneholder alt fra 18 hulls minigolf 
til rutsjebaner og gratis spillemaskiner. 
Adressen er Banegårdspladsen 20. 

Diverse museer for barn i Århus

ARoS er jo et verdenskjent 
kunstmuseum, og hos ARoS finnes et 
eget juniormuseum hvor de små 
virkelig får undersøke kunstens 
forunderlige verden. 

Eventuelt kan du ta med barna til 
Steno museet. Her er det interaktive 
utstillinger hvor barna selv er 
deltakere i utstillingene.

Planetariet er kjempepopulært. Besøk 
også vitenskaphistorisk avdeling og 
ikke glem den medisinske urtehagen.  
Og på Moesgård Museum finner du 
"Grauballemanden". Han døde for 
2000 år siden og er fantastisk godt 
bevart. Og i sommerferien er det alltid 
barneaktiviteter på Moesgård 
museum.

Og det finnes enda flere barnemuseer 
hvis du har tid og ork!

http://www.reiseplaneten.no/
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Det er mange attraksjoner og 
severdigheter i Århus. Ikke minst 
finnes det flere museer i byen. Men 
Århus byr også på noen helt spesielle 
vikingattraksjoner som absolutt er 
verdt å få med seg. Her får du en liste 
over de viktigste.

Hikuins Blodhævn!
Bli hovedpersonen i et vikingdrama. 
Det har skjedd et mord i Århus 
sentrum - for 1000 år siden! Og 
hovedpersonen i dramaet er deg!  
Liket ligger på Vikingmuseet.

Dette har du nok aldri opplevet før. Et 
AudioMove Drama er et lyttedrama 
som oppleves gjennom 
mobiltelefonen. Tilbudet er for alle! Du 
får oppleve historie, Århus og teater 
på en helt ny måte. Dramaet starter på 
 

.

 

Attraksjoner i
rhusÅ

Vikingmuseet hvor du finner et lik. Det er 
ikke vanskelig å se at liket har vært 
utsatt for en forbrytelse. Og er du modig 
nok, så kan du bli med tilbake til 
vikingtiden og løse mysteriet om hvem 
som var morderen. Kontakt byens 
turistkontor for detaljer.

Den Gamle By
Denne attraksjonen gjør det mulig for 
deg å møte dagliglivet slik det var på 
1500-tallet. Her er mer enn 75 hus og 
butikker som ser ut slik de gjorde den 
gangen, og hvor du kan handle og spise 
det man gjorde i gamle dager. Den 
Gamle By er i sannhet et levende 
museum. Adressen er Viborvej 2 og du 
kan ta buss nr 3, 14, 25 og 55 til 
museet.

AroS Kunstmuseum byr på kunst av ypperste kvalitet. Her er ett av trekkplastrene!
Foto: Frank Jebsen (cc-lisens) Flickr
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Vikingmuseet
På Skt. Clemens Torv 6 finner du 
Vikingmuseet i en kjeller. Dette er 
akkurat det stedet hvor vikingene 
grunnla Århus, eller Aros, på 800-
tallet. Her finner du vikinggjenstander 
som klær, våpen, pynt, samt modeller 
av vikingbyen Århus under Harald 
Blåtanns tid. Åpent hverdager fra 1000 
til 1600, med unntak av torsdager hvor 
det stenger 1730. Museet er gratis! 

Botanisk Hage
Alle trenger litt sjelefred, og da finnes 
det knapt bedre steder å besøke enn 
en botanisk hage. Utgaven du finner i 
Århus er en av byens eldste parker og 
også svært populær. Alle planter er 
beskrevet og navngitt med hjelp av 
skilter, dermed lærer du sikkert noe 
også. Parken er åpen året rundt. 

Moesgård Museum
Er du interessert i arkeologi og 
etnografi så er dette stedet for deg. 
Den største attraksjonen er uten tvil 
Grauballemanden som er en 
jernaldermann, og med det mer enn 
2000 år gammel!  Adressen til 
Moesgård Museum er Moesgård Allé 
20, (Højbjerg, syd for Århus). 

ARoS Kunstmuseum
Alle kunst- og designinteresserte 
burde ta en tur til ARoS i Aros Allé 2. 
Det er god kvalitet på samlingen som 
består av kunst fra nær sagt hele 
verden. På mange måter er dette et 
opplevelseshus som tilbyr mye for 
både barn og voksne. Og fra 
toppetasjen får du topp utsikt over 
Århus på kjøpet.

Dansk Plakatmuseum
Dette museet er morsomt å besøke, 
forøvrig det eneste museet i sitt slag i 
Danmark. Du kan beskue nærmere 
en halv million plakater fra nær sagt 
alle verdens land. Dansk 
Plakatmusum befinner seg i Den 
Gamle By, og holder åpent alle dager 
i uken fra 1000 til minimum 1700. 
Inngangsbilletter ca 100 kroner for 
voksne.
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De beste reisetipsene får 
du hos
Reiseplaneten.no 
Erfarne reiselivsfolk 
presenterer hver uke       
nye reiseguider. Alle 
reiseguider kan gratis 
lastes ned av deg og 
brukes til inspirasjon før 
reisen, hjelp under reisen 
og til gode minner etter 
reisen.

R
ei

sePlaneten

I tillegg finner du nyttige reisetips fra oss i 
Reiseplaneten, fra reisende over hele 
verden og fra gode og troverdige 
nettsteder og reisemagasiner.

Kjøp fly, hotell og leiebil på våre sider, 
billig og trygt. Se våre søkemotorer som 
finner beste flypris, hotellpris og leiebilpris 
blant alle større leverandører, reisebyråer 
og operatører.

Har du registrert deg for gratis 
nyhetsbrev?
Vær den første til å vite! Motta våre 
inspirerende nyhetsbrev uten noen 
forpliktelser. Her er reisequiz, reiseguider, 
tips og mye mer!
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